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Положение 
о введении стипендии и подъемных учащимся  и о поощрении учащихся в
олимпиадах и внешкольных мероприятиях 
ОГОУ «Пятницкая общеобразовательная
школа-интернат среднего (полного) общего образования»
С 1 ноября 2006 года ввести стипендию учащимся (воспитанникам) ОГОУ «Пятницкая общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования» из средств подсобного хозяйства.
Учащимся (воспитанникам) 2-4 классов, успевающим на «отлично»,   по итогам четверти выплачивать стипендию в размере 200 рублей.
Учащимся (воспитанникам) 2-4 классов, успевающим на «отлично» и «хорошо»,   по итогам четверти выплачивать стипендию в размере   150 рублей.
Учащимся (воспитанникам) 5-9 классов, успевающим на «отлично», по итогам четверти выплачивать стипендию в размере 250 рублей.
Учащимся (воспитанникам) 5-9 классов, успевающим на «отлично» и «хорошо», по итогам четверти выплачивать стипендию в размере 200 рублей.
Учащимся (воспитанникам) 10-11 классов, успевающим на «отлично», по итогам полугодия выплачивать стипендию в размере 300 рублей.
Учащимся (воспитанникам) 10-11 классов, успевающим на «отлично» и «хорошо», по итогам полугодия выплачивать стипендию в размере 250 рублей.
Выпускникам 11 класса, имеющим затруднительное материальное положение (по усмотрению педагогического совета), успешно прошедшим итоговую аттестацию и получившим аттестат о среднем (полном) образовании, выдать подъемные в сумме 200 рублей.
Учащимся, занявшим призовые места в областных олимпиадах школьников, в областных конкурсах и соревнованиях, выплачивать денежное пособие в размере:
1 место -    150 рублей.
2 место -    100   рублей.
3 место -      75 рублей.
Учащимся, занявшим призовые места в районных олимпиадах школьников, в районных
конкурсах и соревнованиях, выплачивать денежное пособие в размере:
1 место - 100 рублей
2 место -    75 рублей
3 место -    50 рублей
Учащимся, занявшим призовые места в школьных смотрах, конкурсах, олимпиадах, поощрять грамотой администрации школы-интерната и сладким призом. Обо всех успехах учащихся своевременно сообщать родителям (лицам их заменяющих), посылая благодарственные письма.
Денежная сумма на стипендию и подъемные изменяются в зависимости от развития подсобного хозяйства.
